8. SINIF
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OLASILIK -2

BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI

8.5.1.5. Basit olaylarin olma olasiligini hesaplar.

Torbadaki renkleri diginda ayni 6zellik-
lere sahip toplar arasindan rastgele
segilen bir topun yesil olma olasiligi
kactir? (S=Sari Y= Yesil M= Mavi)
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2. Kale yikma oyunu oynuyan
oyuncular rakibin kalesinin
herhangi bir par¢asinin
bulundugu bir kareyi
vurdugunda kaleyi vurmus
sayllacaktir.

Buna gore yandaki kaleye rastgele atis yapan bir
oyuncunun rakibinin kalesini vuma olasilig kagtir?

A) 2/7 B) 13/49 C) 15/49 D) 1/7

Yandaki tabloda bir siniftaki
gozIUkli veya gozliiksuz kiz
ve erkek 6grenci sayilari
verilmigtir.
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Siniftan rastgele segilen bir 6grencinin gozliksiz
kiz olma olasiligi kagtir?

A)1/3 B) 12/13 C) 12/25 D) 25/36

4. 1ile 100 arasindaki 12 sayisinin katlari 6zdes kartlara
yazilip bir torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele secilen bir kartin lizerinde yazan
sayinin 8'e boliinebilen bir say1 olma olasiligi kagtir?

A)1/2 B) 8/4 C)1/8 D) 1
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5. Yandaki 6zdes balonlara

rastgele atis yapan bir o e e o o o o

okgunun 4 numarali balonu
vurma olasihgi kagtir?
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Ali yandaki raflar esit
bdlmelere ayirip yatay ve
dikey olarak isimlendirmis
ve her bdlmeye sekildeki
gibi 6zdes saksilar yerlestir-
mistir.
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6., 7. ve 8. sorulari yukaridaki bilgiye gore cevaplayiniz.

. Raflardan rastgele segilen bir saksinin C bélme-
sinden olma olasihigi kagtir?
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. Raflardan rastgele segilen bir saksinin A1 bélmesin-
den olma olasihgi kagtir?

1

2 2
B) D) 5

5
c) >
A 5 13 )13

. Bélmelerden rastgele secilen bir saksinin olasiliklari
ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) O(A)=0(1) B) O(C)=0(2)

C) O(B)>0(2) D) O(B) < 0O(3)
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9. Bir kutuda {izerinde 4 yazan 4 top, 6 yazan 6 top ve 13. Bir ¢ift hilesiz zarin atilmasi deneyinde iist yiiziine
10 yazan x tane top vardir. gelen sayilarin ayni olma olasiligi kagtir?
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Torbadan rastgele ¢ekilen bir topun lizerinde 10 ya- 1 1 5 D)
6 5

zan bir top olma olasiligi 3/5 olduguna goére x kactir? A) 6 B) 2 C) 36

A) 20 B) 15 C)10 D)5

14. Yanda ayritlarinin uzunluklari verilen
dikdortgenler prizmasi seklindeki
kutunun st kapagdindan kenarlari
3 cm ve 2 cm olan iki 6zdes dikdortgen
seklindeki parcalar kesilip atiliyor.

10. Bir kutudaki toplarin 10 tanesi mavidir. Bu kutudan
rastgele secilen bir topun mavi olmama olasiligi 5/7
olduguna gore bu kutuda toplam kag top vardir?

12 cm

A)70 B) 35 C)28 D) 14 Buna gére yukaridan atilan bir topun kutunun igine
diigme olasihgi kagtir?

A) 1/3 B) 1/4 C)1/6 D) 1/12

15 Mavi kalem sayisi, kirmizi kalem sayisinin 2 kati ve

11. 10 kiz ve 15 erkek 6grencinin bulundugu bir sinifa 5 -
yesil kalem sayisinin yarisi kadardir.

kiz ve 5 erkek 6grenci daha gelirse siniftan rastgele
segilen bir 6grencinin kiz 6grenci olma olasiligi ile

erkek olma olasihg ilk duruma gore nasil degisir? Buna gore rastgele segilen bir kalemin yesil kalem

olma olasihigi kagtir?
Kiz Olma olasiligi Erkek Olma olasiligi
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A) Degismez Degismez A) ] B) ;

B) Azalir Artar

C) Artar Artar
D) Artar Azalir
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| ro: SINIEL

ABCD ABCD
. Yandaki grafikte bir siniftaki 10000 11 0000

6grencilerin matematik 2 0000 12 OOQ0O
sinavinda aldiklari puan ve T 30000 13 OO0
b I lan 6§ i
sayilart veriimisti. - 40000 140000
- H 50000 150000
60 80 90 100 Puan 6 OO0O0O 16 OOOO
Buna goére bu siniftan rastgele secilen bir 6grencinin 7 0000 17 OOO0O0
90 puan alan biri olma olasilhigi kagtir? 8 OOOO 18 OO0O0O
9 0000 190000
A) 2/7 B) 6/17 C) 6/20 D) 6/14 10 O000 20 OOO00O
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Ogrenci Sayisi
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